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Pytania za jeden punkt 
 
1) Algorytmem nazywamy: 

a. zapisany na dysku twardym opis rozwiązania danego problemu; 
b. skooczony i uporządkowany sposób rozwiązania problemu; 
c. zbiór informacji o danym  programie; 
d. rozwiązanie danego problemu w sposób zrozumiały tylko dla informatyka; 

 

2) W skrzynce operacyjnej schematu blokowego umieszcza się: 
a. konkretne działanie do wykonania; 
b. dane lub wyniki; 
c. opis algorytmu; 
d. warunek do sprawdzenia; 

 

3) Tzw. urządzenia wyjściowe umożliwiają: 
a. odczytywanie efektów pracy; 
b. wprowadzanie danych do komputera; 
c. podłączanie różnych urządzeo; 
d. wyświetlanie wyników na monitorze komputera; 

 

4) Bezpieczna i higieniczna praca z komputerem polega na: 
a. właściwym użytkowaniu określonych programów; 
b. zachowaniu podstawowych zasad higieny pracy, czyli takim postępowaniu, które nie naraża 

użytkownika na złe samopoczucie czy utratę zdrowia; 
c. właściwym stosowaniu zapisów licencji; 
d. umieszczenie komputera w odpowiednio do tego przystosowanym pokoju; 

 

5) W edytorze tekstu tzw. twarda spacja jest to: 
a. spacja która jest na ekranie a nie ma jej ja wydruku; 
b. spacja którą musimy ustawid na koocu linii; 
c. spacja która nie rozdziela dwóch lub więcej wyrazów; 
d. podwójna spacja; 

 

6) Układanie plików na dysku to: 
a. defragmentacja; 
b. konwersja; 
c. kompresja; 
d. formatowanie; 
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7) Jak nazywamy wyświetlacz mający zastosowanie w aparatach cyfrowych oraz w przenośnych 
komputerach?  

a. OSD; 
b. LCD; 
c. IDE; 
d. CRT; 

 

8) Jakim rozszerzeniem zapisywany jest obraz płyty CD? 
a. exe; 
b. doc; 
c. rar; 
d. iso; 

 

9) Wortal internetowy to: 
a. program o funkcjach podobnych do programów Internet Explorer, Mozilla, Opera, Chrome; 
b. inna nazwa otoczenia sieciowego; 
c. wielotematyczny serwis internetowy, na którego stronach można znaleźd informację z wie-

lu dziedzin; 
d. serwis typu www.chip.pl;  

 
10) Które z poniższych czynności są przykładami kodowania informacji ? 

a. Zastąpienie znaków tworzących tekst innymi znakami w sposób pozwalający odtworzyd 
tekst oryginalny; 

b. Usuniecie losowo wybranych liter z tekstu wiadomości; 
c. Ukrywanie przekazywanych wiadomości poprzez dobór odpowiednich uprawnieo 

i atrybutów; 
d. Usuwanie kolejnych znaków poprzez stworzony przez nas algorytm, znany tylko nam; 

 
11) Największa liczba naturalna (bez znaku) zapisana w dwóch bajtach to: 

a. 24024; 
b. 17200; 
c. 65535; 
d. 32767; 

 
12) Z ilu bitów składa się adres IPv4? 

a.  8; 
b. 16; 
c. 32; 
d. 64; 

 
 
 
 
 
 

http://www.chip.pl/
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13) peer-to-peer 
a. polecenie wysyłające pakiet informacji do dowolnego komputera w sieci z zadaniem ode-

słania go do wysyłającego; 
b. polecenie służące do śledzenia trasy pakietów miedzy komputerem, a wskazanym - testo-

wanym serwerem; 
c. architektura sieci, w której każde urządzenie może byd zarówno klientem, jak i serwerem; 
d. steruje przepływem pakietów pomiędzy różnymi sieciami, również rozległymi, wybierając 

optymalną drogę; 
 
 

14) koncentrator (hub) to: 
a. architektura sieci, w której każdy komputer (program) jest albo jednostka pobierającą in-

formacje albo jednostka udostepniająca dane; 
b. architektura sieci, w której każde urządzenie może byd zarówno klientem, jak i serwerem; 
c. urządzenie które odbiera sygnał od stacji roboczej i przesyła go dalej do wszystkich seg-

mentów sieci; 
d. urządzenie które rozsyła sygnał i przydziela adresy IP poszczególnym komputerom; 

 
15)  OCR to: 

a. Technika rozpoznawania tekstu ze skanowanego dokumentu; 
b. Jeden z formatów zapisu obrazu, w którym stosuje się algorytmy kompresji stratnej; 
c. Opisuje metody transmisji danych pomiędzy poszczególnymi komputerami w sieci; 
d. Jest to cześd adresu IP, dla której w masce podsieci bity maja wartośd 1; 

 
16) Która pamięd jest pamięcią która na co dzieo może przechowywad dane utworzone przez użyt-

kownika? 
a. CMOS; 
b. ROM; 
c. SDD; 
d. Cache; 

 
17) Najbardziej popularnym protokołem we współczesnych sieciach komputerowych jest: 

a. IPX; 
b. Bluetooth; 
c. Wi-Fi; 
d. IP; 

 
18) Telefonia głosowa poprzez Internet jest możliwa dzięki: 

a. GUI; 
b. VoIP; 
c. FireWire; 
d. FTP; 
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19) Które z poniższych zdao określa e-learning? 
a. Uczenie się w jednym, wyznaczonym miejscu; 
b. Regularne spotkania z innymi osobami; 
c. Nauka np. w domu w dowolnym wybranym przez nas czasie; 
d. Praca indywidualna z nauczycielem; 

 
20) Adres numeryczny składa się z: 

a. Nazw i liczb, które wymyślił użytkownik; 
b. Nazw (słów), które coś oznaczają; 
c. Czterech liczb z zakresu od 0 do 255 oddzielonych kropkami; 
d. Wyłącznie z liczb od 0 do 9 i liter od a do f; 

 
21) Symbol kłódki na pasku adresu oznacza: 

a. trwają prace serwisowe i strona jest obecnie zamknięta; 
b. szyfrowane połączenie, potwierdzone specjalnym certyfikatem; 

c. strona zabezpieczona specjalnym kluczem przesyłanym smsem; 
d. strona zawiera treści przeznaczone tylko dla dorosłych; 

 
 

Pytania za dwa i więcej punktów 
 

22) Uzupełnij poniższy tekst w stawiając w puste miejsca odpowiednie wyrazy.  5 punktów 
 

1 września 2011 roku mija 20 lat od chwili, kiedy Linus Torvalds, programista z Finlandii ogłosił na 
internetowym biuletynie BBS, iż pracuje nad systemem operacyjnym o wolnym dostępie do źródeł, 
rozpowszechnianym bezpłatnie. Jak stwierdził, jest to projekt "hobbistyczny", a sam system będzie 
niezbyt duży i nie bardzo profesjonalny. 

W latach 1999-2002 ……….. zaczął byd obecny na największym rynku systemów operacyjnych - desk-
topowym oraz małych serwerów. Jednak pęknięcie baoki spekulacyjnej firm internetowych (tzw. dot-
comów) spowodowało, iż inwestorzy zniechęcili się do nowych inicjatyw, w tym do Wolnego Opro-
gramowania.  

Według raportu opracowanego przez MBAOnline.com i CNN obecnie na rynku ……….. dominuje wciąż 
system operacyjny Microsoft Corporation - ……………… (45,82 proc. udziału w rynku). Drugą pozycję 
zajmuje …………….. z 33,21 proc. udziałem. Trzecie miejsce zajmuje ………….. - 12,55 proc. Czwarty jest 
system …………………- 6,36 proc. Linux jest piąty z udziałem - 0,79 proc. 

O ile jednak Linux nie rozpowszechnił się na rynku desktopowym, to rozwiązania na nim oparte często 
występują na innych rynkach. Na bazie tego systemu oparty jest jeden z najbardziej rozpowszechnio-
nych systemów dla urządzeo mobilnych -……………... System ten znajduje się w 43 proc. smartfonów, 
wielu tabletach oraz przystawkach TV internetowej, rozpowszechnianych m.in. przez …………... Po-
dobnie …………. stworzony przez Google oparty jest na Linuksie. 
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Na rynku tabletów pierwsze miejsce zajmuje system operacyjny ………… - 61,3 proc. Drugie zajmuje 
Android - 30,1 proc. Na trzecim miejscu znajdują się systemy ………………. - 4,6 proc. Czwarte miejsce 
zajmuje QNX - 3,3 proc.  

Źródło: http://technologie.newsweek.pl 
 

desktopów, Google, Windows 7, Windows Vista, Linux, OS X, Android, ChromeOS, koncernu Micro-
soft, Windows XP, 

 
 
 

Zadanie 23            2 punkty 

Przeanalizuj poniższy algorytm zapisany w postaci schematu blokowego. Dla podanych liczb natural-
nych a, b i c podaj wynik działania algorytmu jaki może ukazad się na monitorze. 

 

Start

Wczytaj a, b, c

Stop

Tak

Nie

Tak

Nie

a+b > c

b+c > a

a+c > b

Wypisz „Nie”Wypisz „Tak”

NieTak

 

Dla danych a:=3, b:=4, c:=5 

jaki napis pojawi się na ekranie monitora? 

 

 

 

 

Dla danych a:=4, b:=1, c:=4 

jaki napis pojawi się na ekranie monitora? 
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Zadanie 24            2 punkty 

Poniższy schemat blokowy ma przedstawiad algorytm obliczający średnią arytmetyczną dwóch liczb 
całkowitych a i b. Wybierz prawidłowy blok operacyjny, który pasuje do schematu blokowego realizu-
jącego zadanie policzenia średniej arytmetycznej dwóch liczb całkowitych a i b. Odpowiedni blok za-
znacz w kółku. 

 

Start

Wczytaj a, b

Wypisz Srednia

Stop

2

ba
:Srednia


 Srednia:=a+b

ab

ba

2

1
:Srednia




 

 

 

 

Zadanie 25            3 punkty 

Na zamieszczonym poniżej schemacie blokowym wskaż prawidłową liczbę bloków decyzyjnych, ope-
racyjnych i wejścia/wyjścia (wpisz prawidłową odpowiedź do odpowiednich pól): 

 

 

 

bloków decyzyjnych jest:        22  

 

bloków operacyjnych jest:       22  

 

bloków wejścia i wyjścia jest: 22           
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Zadanie 26            5 punktów 

Mały Jaś dostał na urodziny zestaw klocków do nauki schematów blokowych. Bardzo mu się prezent 
spodobał i od razu zabrał się do ułożenia schematu blokowego przedstawiającego obliczanie pole 
prostokąta o bokach a i b (można założyd, że a i b są to liczby naturalne dodatnie). Niestety kotek 
Mruczuś podczas nieuwagi Jasia pomieszał klocki z innymi klockami.  

Pomóż Jasiowi ponownie ułożyd schemat blokowy wyznaczający pole prostokąta o bokach  
a i b. Nie zapomnij połączyd klocków strzałkami. 

 

 

 

Start

Podaj a

Pole := a·b

Wypisz 

Pole

Stop

2

ab
:Pole 

Podaj b

Pole := 2·a·b

Podaj Pole

 

 

 

 

Odpowiedź: 
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Zadanie 27            5 punktów 

Dane jest równanie liniowe w postaci 0bax , gdzie Rba , . Uzupełnij puste bloki w algorytmie 

tak, aby algorytm działał dla wszelkich możliwych wartości a i b. 

 

Równanie liniowe 0bax , gdzie Rba , ma: 

 jedno rozwiązanie w postaci 
a

b
x  , gdy 0a . 

 brak rozwiązao, gdy 0i0  ba  

 nieskooczenie wiele rozwiązao, gdy 0i0  ba  
 

Start

Podaj a, b

a<>0

Stop

Nie Tak

Pisz „Brak 

rozwiązania”

 

 

 


